

Introduction au Livre des Actes

Actes 1:1-11

Pasteur Chris Sicks

Sermon du 18 juin 2023

Aujourd'hui c'est notre premier sermon sur l'un des livres les plus passionnants de la Bible.

Le livre s'appelle les Actes des Apôtres.

Certaines personnes l'appellent aussi "Les Actes de Jésus-Christ, par l'Esprit, par les Apôtres".

J'aime ça, et je pense que vous comprendrez pourquoi alors que nous étudions ce livre ensemble dans les mois à venir.

Avant de lire notre texte, un peu de contexte sera utile.

Un homme Non-Juif nommé Luc a écrit l'Évangile de Luc et le livre des Actes.

Luc n'était pas juif, et il n'était pas l'un des 12 apôtres.

C'était un médecin, un homme instruit qui écrivait en grec.

Luke était un historien attentif qui a fait beaucoup de recherches détaillées pour écrire ses deux livres.

À l'époque où le Docteur Luke était vivant, les livres étaient écrits sur des rouleaux de papyrus.

La longueur standard d'un rouleau était d'environ 35 pieds.

S'il était plus long, le parchemin était trop difficile à transporter et à ranger.

C'est pourquoi nous avons Luc et Actes dans deux livres distincts, même s'ils racontent une histoire.

Écoutez comment Luc commence son premier livre, dans l'Évangile de Luc chapitre 1, versets 1 à 4 :

1 "Plusieurs ayant entrepris de composer un récit des événements qui se sont accomplis parmi nous,

2 suivant ce que nous ont transmis ceux qui ont été des témoins oculaires dès le commencement et sont devenus des ministres de la parole,

3 il m'a aussi semblé bon, après avoir fait des recherches exactes sur toutes ces choses depuis leur origine,

de te les exposer par écrit d'une manière suivie, excellent Théophile,

4 afin que tu reconnasses la certitude des enseignements que tu as reçus.»

Luc dit qu'il a reçu la vérité sur Jésus par des témoins oculaires.

Luc a parlé à des gens qui connaissaient Jésus dans sa naissance, sa vie, sa mort et sa résurrection.

Il parla aux disciples de Jésus et écrivit ce qu'ils lui dirent.

Il a probablement parlé à Marie, la mère de Jésus.

Parce que l'évangile de Luc fournit de nombreux détails sur la naissance de Jésus que nous ne trouvons pas dans les trois autres récits évangéliques.

Les deux livres écrits par Luke sont un incroyable cadeau de Dieu pour vous et moi.

Si vous les lisez ensemble, vous découvrez la naissance miraculeuse de Jésus-Christ et de son cousin, Jean-Baptiste.

Puis Luc nous parle de la circoncision et du baptême de Jésus, de son enseignement et de ses nombreux miracles.

L'évangile de Luc décrit également le procès, la crucifixion et la résurrection de Jésus.

Et dans son deuxième livre, Luc nous raconte comment l'œuvre de Jésus s'est poursuivie à travers ses apôtres.

À Jérusalem, des centaines puis des milliers de personnes ont reçu le Saint-Esprit par la foi en Christ.

Rapidement, l'Eglise s'est étendue à l'extérieur de Jérusalem en Samarie et en Afrique.

Ensuite, Dieu a converti un ennemi de l'Eglise et l'a utilisé pour étendre l'Eglise en Syrie, en Turquie, en Grèce et en Europe.

C'est juste un bref résumé des choses que Luke a écrites dans ses deux livres.

Je vous encourage à les lire par vous-même.

Et j'espère que vous serez avec nous dans les mois à venir, alors que nous étudions ensemble le deuxième livre de Luke.

Commençons maintenant avec Actes 1:1-11.

1 “Théophile, j'ai parlé, dans mon premier livre, de tout ce que Jésus a commencé de faire et d'enseigner dès le commencement

2 jusqu'au jour où il fut enlevé au ciel, après avoir donné ses ordres, par le Saint Esprit, aux apôtres qu'il avait choisis.

3 Après qu'il eut souffert, il leur apparut vivant, et leur en donna plusieurs preuves,

se montrant à eux pendant quarante jours, et parlant des choses qui concernent le royaume de Dieu.

4 Comme il se trouvait avec eux, il leur recommanda

de ne pas s'éloigner de Jérusalem, mais d'attendre ce que le Père avait promis, ce que je vous ai annoncé, leur dit-il;

5 car Jean a baptisé d'eau, mais vous, dans peu de jours, vous serez baptisés du Saint Esprit.

6 Alors les apôtres réunis lui demandèrent:

Seigneur, est-ce en ce temps que tu rétabliras le royaume d'Israël?

7 Il leur répondit: Ce n'est pas à vous de connaître les temps ou les moments que le Père a fixés de sa propre autorité.

8 Mais vous recevrez une puissance, le Saint Esprit survenant sur vous,

et vous serez mes témoins à Jérusalem, dans toute la Judée, dans la Samarie, et jusqu'aux extrémités de la terre.

9 Après avoir dit cela, il fut élevé pendant qu'ils le regardaient, et une nuée le déroba à leurs yeux.

10 Et comme ils avaient les regards fixés vers le ciel pendant qu'il s'en allait, voici, deux hommes vêtus de blanc leur apparurent,

11 et dirent: Hommes Galiléens, pourquoi vous arrêtez-vous à regarder au ciel?

Ce Jésus, qui a été enlevé au ciel du milieu de vous, viendra de la même manière que vous l'avez vu allant au ciel.

Ensemble, nous lisons Esaïe 40:8:

8. L'herbe sèche, la fleur tombe; Mais la parole de notre Dieu subsiste éternellement.

Veuillez prier avec moi S'il-vous-plait

Père céleste, nous venons à toi car tu es la source de la vie et de la vérité.

Jésus, nous adorons parce que tu es plein de miséricorde et d'amour.

Saint-Esprit, s'il te plaît, ouvre nos cœurs et nos esprits pour qu'ils soient transformés par la parole de Dieu, amen.

Regardons plus en détail les choses que nous venons d'entendre de Luke.

Au verset 1, il écrit :

1 “Théophile, j'ai parlé, dans mon premier livre, de tout ce que Jésus a commencé de faire et d'enseigner dès le commencement”

Luc dit que son premier livre parlait “de tout ce que Jésus A COMMENCÉ à faire et à enseigner”.

Le deuxième livre de Luc sur tout ce que Jésus A CONTINUÉ de faire après son retour au ciel.

Comment Jésus pourrait-il continuer à faire quoi que ce soit, et enseigner quoi que ce soit, s'il n'était plus sur terre ?

Il le fait à travers son Corps.

Nous appelons l'Eglise le Corps de Christ parce qu'elle l'est vraiment.

Jésus a poursuivi son ministère à travers les disciples qu'il a formés et envoyés dans le monde.

Et tout vrai ministère que nous faisons aujourd'hui doit être fait pour Jésus, et par Jésus travaillant à travers nous.

Jésus-Christ est le chef de l'Eglise et, par le Saint-Esprit, la vie de Jésus coule à travers nous.

Regardez à nouveau ce que Jésus a dit au verset 8 :

8 « Mais vous recevrez une puissance, le Saint Esprit survenant sur vous,

et vous serez mes témoins à Jérusalem, dans toute la Judée, dans la Samarie, et jusqu'aux extrémités de la terre.

Ce verset est le plus important de tout le Livre des Actes, mes amis.

Jésus dit aux apôtres qu'ils « recevront une puissance ».

L'implication ici est qu'ils ont besoin d'un pouvoir qu'ils n'ont pas.

Les apôtres avaient besoin de la puissance de Dieu pour pouvoir prêcher, enseigner et relever les défis de la création d'une nouvelle communauté spirituelle appelée l'Eglise.

Lorsque Jésus a promis le Saint-Esprit au verset 8, il tenait la promesse qu'il avait faite la veille de sa mort.

Jésus a dit dans Jean 14:16-18:

16 “Et moi, je prierai le Père, et il vous donnera un autre consolateur, afin qu'il demeure éternellement avec vous,

17 l'Esprit de vérité, que le monde ne peut recevoir, parce qu'il ne le voit point et ne le connaît point;

mais vous, vous le connaissez, car il demeure avec vous, et il sera en vous.

18 Je ne vous laisserai pas orphelins, je viendrai à vous.”

Quand Jésus a dit cela, il savait qu'il monterait au ciel très bientôt.

Mais néanmoins, Il a dit: “Je viendrai à vous.”

Jésus est parti physiquement, mais a promis d'être avec les apôtres, et avec nous, spirituellement par le Saint-Esprit.

Le Saint-Esprit est la source de puissance, de sagesse et de vérité.

Avant que les apôtres puissent commencer leur mission mondiale, Jésus devait leur donner le Saint-Esprit.

Avez-vous entendu cela au verset 8 ?

8 « Mais vous recevrez une puissance, le Saint Esprit survenant sur vous,

et vous serez mes témoins à Jérusalem, dans toute la Judée, dans la Samarie, et jusqu'aux extrémités de la terre.

Jésus a donné une mission aux apôtres, d'être des témoins.

Leur mission était de parler du Messie à tous ceux qu'ils rencontraient.

Il ne leur a pas dit de construire une Eglise ou de démarrer une organisation à but non lucratif.

Jésus a dit : « Allez !

Sortez de la Judée en Samarie, puis vers le reste du monde.

Et quand tu y vas, aime les gens.

Servez-les et annoncez-leur la bonne nouvelle de l'Evangile.”

La raison pour laquelle j'ai dit que le verset 8 est le verset le plus important de ce livre est qu'il décrit tout ce qui se passe dans les 27 chapitres suivants.

Le verset 8 décrit également COMMENT ces choses arrivent : par la puissance de Jésus par le Saint-Esprit.

En étudiant ce livre dans les mois à venir, nous verrons comment l'Eglise s'est développée exactement comme Jésus l'avait annoncé.

Mais avant que les apôtres puissent partir, ils avaient besoin que le Saint-Esprit vienne.

C'est pourquoi nous lisons ceci dans les versets 4-5 :

4 « Comme il se trouvait avec eux, il leur recommanda

de ne pas s'éloigner de Jérusalem, mais d'attendre ce que le Père avait promis, ce que je vous ai annoncé, leur dit-il;

5 car Jean a baptisé d'eau, mais vous, dans peu de jours, vous serez baptisés du Saint Esprit.

Puis-je simplement souligner rapidement que Jésus a partagé ces commandements importants lors d'un repas ?

Si vous vous demandez pourquoi nous dînons chaque semaine à One Voice Fellowship, c'est parce que des conversations importantes ont lieu pendant les repas.

Les relations se forment et s'approfondissent lorsque nous mangeons ensemble.

C'est quelque chose que vous voyez dans toute la Bible si vous le cherchez.

Au cours de ce repas dans les versets 4-5, Jésus leur a dit d'attendre à Jérusalem jusqu'à ce que le Saint-Esprit vienne à eux.

Nous examinerons de près dans deux semaines cet événement dans Actes chapitre 2.

Pour l'instant, voyons comment les apôtres ont répondu au commandement de Jésus, dans les versets 6-7:

6 "Alors les apôtres réunis lui demandèrent:

Seigneur, est-ce en ce temps que tu rétabliras le royaume d'Israël?

7 Il leur répondit: Ce n'est pas à vous de connaître les temps ou les moments que le Père a fixés de sa propre autorité.»

Israël attendait le Messie depuis de nombreuses années, pour venir les sauver de l'occupation romaine.

Les apôtres savaient que Jésus était le Messie.

Mais ils ne savaient pas que son objectif était mondial et non local.

L'œuvre de Dieu coule souvent dans la direction opposée aux idées humaines.

Les disciples étaient intéressés par la puissance terrestre, mais le Saint-Esprit a déversé une puissance spirituelle.

Jésus leur a dit de "PARTIR" mais ils devaient d'abord "ATTENDRE le don que mon Père avait promis".

Je suis souvent tenté de me fier à mes propres idées.

Je suis trop confiant quant à ma propre capacité à faire avancer les choses.

Je veux y aller, je ne veux pas attendre.

Ce passage m'aide car il me rappelle que tout ce que nous faisons dans le Royaume de Dieu n'est pas notre travail.

C'est l'œuvre de Jésus-Christ, édifiant et élargissant son royaume.

Par conséquent, avant d'aller où que ce soit, avant de faire quoi que ce soit, nous devons prier.

Si nous voulons participer à l'œuvre continue de Jésus, nous devons rechercher la volonté du Père.

Nous devons prier pour la puissance du Saint-Esprit.

Et nous devons vivre par l'évangile du salut que Jésus est mort pour accomplir.

Regardons les trois derniers versets du passage d'aujourd'hui, puis je terminerai.

Les versets 9-11 disent :

9 "Après avoir dit cela, il fut élevé pendant qu'ils le regardaient, et une nuée le déroba à leurs yeux.

10 Et comme ils avaient les regards fixés vers le ciel pendant qu'il s'en allait, voici, deux hommes vêtus de blanc leur apparurent,

11 et dirent: Hommes Galiléens, pourquoi vous arrêtez-vous à regarder au ciel?

Ce Jésus, qui a été enlevé au ciel du milieu de vous, viendra de la même manière que vous l'avez vu allant au ciel.

Cette ascension de Jésus est importante car elle est comme la charnière entre les deux parties du ministère de Jésus.

Le premier livre de Luc commence avec Jésus descendant du ciel, né comme un bébé humain sans défense.

Le deuxième livre de Luc commence par le retour de Jésus au ciel, en tant que Messie ressuscité.

Le premier livre de Luc traite du recrutement et du développement des disciples de Jésus.

Le deuxième livre de Luc parle de Jésus envoyant des apôtres dans le monde.

«Disciple» signifie «adepte».

“Apôtre” signifie “quelqu’un qui est envoyé, un messenger”.

Aujourd’hui, nous avons aussi la joie et la responsabilité d’être les messagers de Dieu.

2 000 ans se sont écoulés, mais le message que nous partageons est le même que celui partagé par les apôtres.

Le message est simple, mais il change des vies pour toujours.

Voici le message : Jésus-Christ est pleinement Dieu et pleinement homme.

Il est venu sur terre pour vivre une vie sans péché et est mort pour payer nos péchés.

Il a été ressuscité des morts et est monté au ciel.

Quiconque croit ces choses recevra le Saint-Esprit et le don de la vie éternelle.

C’est le message.

C’est simple, et c’est une bonne nouvelle.

Le christianisme n’est pas une philosophie à apprendre ou une organisation à rejoindre.

C’est une personne à recevoir, quelqu’un que vous pouvez connaître, faire confiance et suivre.

Je suis ravi d’étudier le livre des Actes ensemble, mes amis.

Nous verrons comment Jésus a continué à faire son ministère à travers les apôtres et le ministère d’implantation d’Eglises de Paul.

Et nous serons encouragés sur la façon dont Jésus continue à faire son ministère aujourd’hui.

Le ministère n’est pas notre travail, mes amis, rappelez-vous cela.

Le vrai ministère ne peut pas être accompli par notre puissance.

C’est pourquoi nous devons prier à One Voice Fellowship.

Nous faisons quelque chose de très difficile.

Mais parce que Dieu nous a appelés à construire cette Eglise de plusieurs nations, pour sa gloire, nous savons qu’il nous donnera le pouvoir et la direction.

Pour ces choses, nous prions notre Sauveur dans les cieux :

Jésus, tu es le chef de l’Eglise.


Nous dépendons de vous pour la direction, le pouvoir et l’amour pour nous unir en tant que frères et sœurs.

Merci de nous avoir donné ces dons, par le Saint-Esprit.

Aide-nous à t’attendre pour diriger et prier sans cesse.

Afin que nous fassions toutes choses pour ta gloire seule.

Nous prions au nom du Christ, amen.

 One Voice Fellowship